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Нити сам био обавештен о Тачијевој одлуци нити сам учествовао у слању специјалних
јединице „Росе” на административне прелазе. Међународна заједница је оценила да је
то неприхватљиво, а с друге стране, све што доноси људске жртве је неприхватљиво.
Морамо да решимо ову ситуацију јер може да ескалира. Неопходно је да се што пре
настави дијалог између Београд и Приштине јер ће то допринети решавању проблема,
каже у разговору за „Политику”, заменик премијера Косова Слободан Петровић.

  

Али то није став и председника владе Хашима Тачија јер он инсистира на томе да
нема повратка на старо стање?

  

Дијалог нема алтернативу.

  

То је ваш лични став?

  

То је став и владе Косова и они желе што пре да се настави дијалог.

  

Влада Косова сматра да нема дијалога о границама?

  

На састанку премијера и шефа Еулекса Де Марњака коме су присуствовали и министри
дошли смо до закључка да је успостављање царине предвиђено и Резолуцијом 1244. Ја
сам, као и већина људи, мало збуњен. Од почетка су на том прелазу као и на свим
другим прелазима били полицајци КПС полиције, косовски цариници.

  

Али, српске националности?
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Без обзира на то које је националности, да ли ће он бити српске или косовске мање је
битно. Битно је да ли зна или не зна да ради посао. То је нешто што је постојало. Са
друге стране, на тим прелазима полицајци цариници у неким случајевима нису
поштовали инструкције централе КПС-а.

  

За људе на северу је од пресудне важности да буде Србин?

  

Разумем и немам ништа против тога. Али у надлежности Еулекса су царина, судство и
полиција и то је нешто што су заједнички потписали и Приштина и Београд. Не желим
ниједног тренутка да још више дижем тензије него да једноставно што пре решимо ту
ситуацију која је напета и може да ескалира. Ако дође до људских жртва после није
битно да ли је то царина или не.

  

Дакле, ви не оправдавате захтеве Београда и оно што чине Срби на северу Косова?

  

Мирни протести су дозвољени свуда у свету. Само што је неопходно да се нађе
оптимално решење које ће тим људима олакшати живот. То је кључ. Ко је крив за ово,
можемо да причамо када се смири ситуација, када дође до нормализације. Сигуран сам
да ће неко ко има мандат да тражи кривца. Људима из српске заједнице који су у
институцијама Косова приоритет је да се не дозволи да се ситуација са севера
рефлектује на југ. Имали смо искуства да и најмањи инцидент може да прерасте у нешто
озбиљније и да поново дође до погрома, а после је апсолутно свеједно ко је крив. Зато
радимо на правовременом информисању наших суграђана, охрабрујемо их да је то нешто
што је пролазно

  

Како коментаришете то што је Тачи оптужио српске власти за нереде? 

  

Ја то нисам чуо на такав начин. Чињеница је да су Стефановић и Богдановић са људима
на барикадама. Такође је логично да преговараче Приштине бира Приштина, а
преговараче Београда – Београд. У овој ситуацији чују су разноразне изјаве и
интерпретације и неки гледају да уберу политичке поене. Мој апел би био да се сви
уозбиље и да не користе ову ситуацију за јефтине политичке поене или за предизборне
кампање. То је нешто што ће после свима нама да се обије о главу, без обзира на то са
које стране долазило. Битно је да имамо помирљиве изјаве.
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Неке Тачијеве изјаве се тумаче као реторика за унутрашњу употребу?

  

Имате реторику за употребу на Косову и за употребу у Србији. И мени се дешавало да
нешто видим у штампи што нисам изјавио. Сасвим одговорно кажем да ни ја ни они са
којима сам у овом послу ниједном изјавом нисмо још више подгревали немире. Тако је са
затворене седници Савета безбедности пренето да је косовска влада извршила
мобилизацију, што није тачно. Мобилисали су се они који су имали могућност да раде на
смиривању, да се немири не прошире и на југ.

  

Али зар Тачи није издао наредбу о општој мобилизацији косовских безбедносних
агенција како би се север припојио остатку Косова?

  

Сасвим одговорно кажем да се на седници, којој по аутоматизму присуствују и министри
из мањинских заједница, могло чути да је у овом тренутку најважније да се ради на
смиривању међуетничких сукоба у јужном делу Косова. И да се скрене пажња полицији
да се предупреде било какви нереди. Европски пут којим сви идемо немогућ је уколико
цео регион не гура у том правцу. У овој ситуацији сви губимо.

  

Ј. Церовина

  

(Политика)
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